

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 135 (12177)

Пятница, 15 июля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ КРАШЕ

В конце мая состоялся общегородской день избирателя. Все 35 депутатских групп городского Совета участвовали в нем. Трудящиеся получили полную информацию о работе исполкома, решениях, принятых сессиями Совета за последние полгода, о ходе выполнения наказов, реализация социально-экономической программы развития Первоуральска. Большое внимание в ходе отчетных встреч было уделено просьбам, предложениям избирателей. И это закономерно: обращение к широкому общественному мнению — действенный метод определения проблем, возникающих в различных сферах жизни города. Это позволяет быстрее и эффективнее найти пути их решения, способствует дальнейшему улучшению работы советских, хозяйственных и других организаций.

К июлю все просьбы, предложения, а их оказалось около двухсот, были систематизированы, внимательно изучены. Выяснилась следующая картина. По улучшению благоустройства города поступило 130 предложений, торговли — 17, пассажирского транспорта и связи — соответственно 15 и 7, остальные — по капитальному строительству, здравоохранению и т. д. Эти итоги были рассмотрены на заседании исполкома городского Совета. Выяснилось, что подавляющую часть вскрытых недостатков надлежит исправлять хозяйственным руководителям Новотрубного, динасового заводов, объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой. Им предложено в этой связи до 1 августа составить мероприятия по исполнению предложений трудящихся, важность и значимость которых очевидны. Что касается предложений, поступивших в адрес горисполкома, то конкретный план по этому поводу уже имеется.

Так, в самое ближайшее время будет открыт общественный пункт охраны порядка в запрудной части города. От жителей Таблицы поступило много жалоб на перебои, низкое качество трансляции местных радиопередач. Намечено начать реконструкцию магистральных линий, а завершить ее в 1985 году монтажом усилительных пунктов. Отдел здравоохранения взял под строгий контроль вопрос обеспечения населения Билимбае лекарствами, которые используются повседневным спросом. Всего в плане 13 пунктов, меры по выполнению которых либо уже приняты, либо принимаются, либо будут претворены в жизнь в ближайшее время.

Очень важно, чтобы подобные планы без проволочек были составлены к установленному сроку и на предприятиях, тем более что выполнение многих

просьб и предложений избирателей требует материальных затрат, основательной подготовки. Например, капитальный ремонт дорог, тротуаров, строительство павильонов на ряде автобусных остановок — у кинотеатра «Восход», на конечном пункте маршрута автобуса № 10 и многое другое. Анализ свидетельствует, что не все благополучно в городе с эксплуатацией сетей коммунального хозяйства. Аварии, возникающие на них, устраняются медленно. Словом, проблем достаточно.

Но не только о них говорили избиратели депутатам. Примерно треть просьб и предложений связана с малым благоустройством. Например, многих не удовлетворяет состояние детских игровых площадок: не хватает оборудования, а если оно и есть, то не установлено, не покрашено, не отремонтировано. Такое же положение дел на ряде хозяйственно-бытовых площадок. Жителей индивидуального сектора беспокоит благоустройство возле колонок водопроводов и колодцев. Еще не в редкость сломанные и не восстановленные штакетики газонов, скамейки у подъездов.

Почему эти «мелкие» недостатки не устраняются, что для этого нужно сделать и кому? Ведь не секрет, что возможности коммунальных служб, коллективов предприятий, шефствующих над жилыми кварталами и микрорайонами, не беспредельны: город растет быстро. Ответ может быть только один: многое нужно и должно сделать с помощью населения. А для этого требуется большая и четко продуманная организационно-массовая работа всей депутатской общественности. Определить конкретные участки работы, позаботиться об их материальном обеспечении, организовать субботники и воскресники, возродить такую форму самостоятельного участия трудящихся, как добровольные ремонтные дружины, группы при жилищно-эксплуатационных участках, — значит обеспечить успех выполнения многих работ, связанных с благоустройством, поддержанием чистоты и порядка.

Это нашло отражение и в решении исполкома городского Совета. Не менее 20 часов в год — таким должен быть конкретный вклад каждого первоуральца в дело благоустройства нашего общего дома. Такая задача поставлена в обращении участников торжественного собрания, посвященного 50-летию со дня присвоения Первоуральску статуса города.

Многое предстоит сделать в связи с итогами дня избирателя. Успех дела определит общая заинтересованность как руководителей коммунальных служб, промышленных предприятий, так и всего населения,

Навстречу Дню металлурга

На Урал и в Сибирь

Достойными трудовыми подарками отмечает профессию а л ь н ы й праздник коллектив смены мастера Р. М. Габдулхаковой с участка тепловладеющей первого цеха динасового завода. План прошлого месяца выполнен на 107,8 процента, производительность повышена против плановой на семь процентов. Основная часть продукции выпускается с государственным Знаком качества. Изделия, которые производятся на этом участке, отправляются на металлургические предприятия Урала и Сибири.

Коллектив смены стремится максимально использовать рабочее время, оборудование. По-

стоянно совершенствует организацию труда. Именно этим объясняются высокие производственные показатели смены — в рабочую копилку коллектива с начала года внесено уже более восьмисот рублей.

А. ИВАНОВ, рабкор.

При отличном качестве

Около пятисот тонн труб выпустили сверх задания полугодия волоочильщики цеха № 12 филиала Новотрубного завода. С первого представления сдано 99,97 процента продукции.

В авангарде социального соревнования идут бригады с участка ХВТ, руководимая В. М. Кормильцевым, и с

участка отделки и сдачи труб И. К. Топорищева. Рабочие первой произвели дополнительно с начала года уже 53.470 штук проходов труб при отличном качестве продукции. И члены второй бригады опережают обязательства — сверх плана за шесть месяцев они выпустили 150 тонн труб.

Лучшими по профессии здесь признаны волоочильщик В. А. Денюшин, кузнец А. П. Белов, термист Ю. П. Топорков, травильщик В. М. Чижев, резчики С. А. Галимбаева и М. Н. Мальцева.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

Тон задают прокатчики

С хорошим настроением встречают День

металлурга прокатчики стана «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода. 1782 тонны труб выпустила дополнительно к заданию бригада Ю. Н. Конышева, качество продукции высокое. Этот коллектив трудится высокопроизводительно, рационально используя топливно-энергетические ресурсы: нынче, например, прокатчики сэкономили 162,3 тонны условного топлива, 66,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Тон задают опытные рабочие: оператор М. Д. Юхнин, вальцовщики В. В. Воронов, И. В. Караулов, Н. М. Игнатенко.

Под стать лидеру и другие коллективы цеха. Так, опережает свои обязательства бригада С. А. Ошуркова, выпустившая сверх плана 754 тонны труб и записавшая на лицевой счет экономии около пятидесяти тысяч рублей.

Е. НЕСТЕРОВА, статистик БОТ.



ФОТОРЕПОРТАЖ РАСТУТ НАДОИ

В летнем лагере, расположенном близ Новоалексеевки, содержатся триста пятьдесят коров и около шестидесяти телят. Обслуживают их наиболее опытные специалисты совхоза «Первоуральский». В том числе В. М. Валиева.

Был час послеобеденной дойки. Буренки, вернувшиеся с пастбища, стояли под навесом и меланхолично пережевывали пучки аппе-

тивной зеленой травы. — Довольны своими подопечными? — поинтересовался я у Веры Михайловны.

— Да. С переводом группы на естественные корма значительно возросли надои. Сегодня мы вместе с напарницей А. Ф. Утробиндой получаем в среднем по тринадцать с половиной — четырнадцать килограммов молока от каждой коровы.

Это лучший результат по хозяйству. Весомый вклад в него внес пастух В. В. Колясников. Благодаря продуманному выпуску стада В. М. Валиева и А. Ф. Утробина по итогам прошлого месяца надоили от коров по четыреста пятьдесят шесть килограммов.

Столь же высокопроизводительно поработали Т. В. Никитина и В. С. Екимова, Л. Н. Криничина и А. Я. Белкова, пастух В. В. Андреев. Он признан за июнь лучшим.

С. КНЯЗЕВ.

На снимках: доярка В. М. Валиева; главный ветврач Н. В. Кузнецов и пастух В. В. Колясников (слева направо). Фото Е. Фролова.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НЕСМОТЯ НА ДОЖДИ

Совхоз «Битимский». Трудящиеся хозяйства наращивают темпы заготовки кормов для общественного животноводства. Несмотря на дожди, «зеленый конвейер» действует бесперебойно. Сеяные и естественные травы (сводка от четырнадцатого июля) скошены почти на 620 гектарах. Заложено более 700 тонн зеленой массы на силос, заготовлено 2358 тонн (сто процентов) сен-

нажа. Хорошо на полях совхоза работают коллективы треста Уралтяжтрубстрой, Крылосовского известкового завода, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, Новотрубного завода. С каждым днем они все ближе к выполнению заданий.

До сих пор, к сожалению, не появились в хозяйстве представители завода теплоизоляционных изделий,

на сенаж — четвертую

гормолзавода. Руководству их следует в кратчайшие сроки направить людей в «Битимский». Совхоз «Уткинский». Весомую помощь в кормозаготовительной кампании коллективу хозяйства оказывают труженики завода санитарно-технических изделий. Работая во втором отделении, они за последние несколько дней сумели заготовить пятьдесят шесть тонн зеленой массы

на сенаж, заготовлено 222 тонны сена. В целом в совхозе травы скошены на 751 гектаре, сгребены на 530 гектарах. Заложено 2579 тонн «зеленки» на силос, 792 тонны — на сенаж, заготовлено 222 тонны сена.

Посильный вклад в заготовку кормов вносит коллектив совхозного АИСТА. За последнюю неделю он произвел 28 тонн витаминно-травяной муки.

В зеленой страде активное участие принимают все труженики совхоза. Они полны желания завершить кормозаготовительную кампанию как можно раньше.

С. ПОСАШКОВ

ДОМ НА ЗЕМЛЕ

В нынешнем году на объектах Негероземля строители треста Уралтяжстройтрест должны освободить три миллиона 800 тысяч рублей капитальных вложений...

Конкретное выражение этих средств выглядят так: две школы в совхозах «Корзуловский» и «Уфимский», 60-квартирный дом в Ачите, детский сад на 160 мест в совхозе «Заря»...

И это при том, что строители треста бросили на эти объекты лучшие силы — бригады Сова и Сейдизова из СУ № 2, участка Позднякова из СУ № 4...

Вполне по силам ачитцам объединить, например, условия тех отдельных заказчиков, что имеют сегодня, каждый по отдельности, дело с генпродядчиком...

Строительство в подшефном Ачитском районе, рассказывает главный инженер треста Л. И. Расколин, затронуло все сферы объективных и субъективных причин...

А то как порой получается, — сетуют строители, — начали монтаж первых коттеджей, а дело застопорилось из-за отсутствия лесоматериалов...

И. ДУБРОВКИН.

РАДУЮСЬ НОВОМУ ДНЮ

Когда знакомилась с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, сделала вывод, что главное в его речи — Человек. От его отношения к труду, от его сознания зависит богатство всей страны...

Человек совершил проступок. Приказом директора завода или начальника цеха он наказан. Коллектив, кровно заинтересованный в делах, останется в стороне. Поимут ли решение мое, как его расценят, мне вовсе не безразлично. Поэтому первое слово оставалось за бригадой...



Город Пльзень (на снимке) — это сочетание старинной и современной, деловитости и гостеприимства. Это центр Западночешской области ЧССР, где у Первоуральска есть побратимы — район Пльзень-Север.

Человек, много трудная наша работа. За все долгие годы ни разу не пришлось сходить в отпуск летом. Обычно в январе или феврале, когда поменьше работы в теплицах. И выходные не всегда успеваю использовать в воскресенье. Лишний раз стараюсь не переставать думать о своем будущем...

К сожалению, не изжиты еще в нашем обществе явления, когда встречаешь человека и думаешь: где у него совесть? Рядом с нашим тепличным хозяйством Новотурбинский завод. И бывает, идет к проходной горе-рабочий, едва на ногах стоит...

Фот. Н. Булыгина.

ЧЕЛОВЕК. ТРУД. СОВЕСТЬ

Человек, много трудная наша работа. За все долгие годы ни разу не пришлось сходить в отпуск летом. Обычно в январе или феврале, когда поменьше работы в теплицах...

К сожалению, не изжиты еще в нашем обществе явления, когда встречаешь человека и думаешь: где у него совесть? Рядом с нашим тепличным хозяйством Новотурбинский завод...

Сколько труда стоило классным руководителям, педагогам убедить нас в необходимости учиться, сколько добрых советов дали нам школьные преподаватели...

Дьячкова, Блинов, Кутузова — выпускники ЦСРМ № 9.

формировалась личность. Любовь к делу, гордость за родной завод, ответственность за судьбу плана воспитываются и организуются на предприятии. Так оно и есть. Когда с других заводов к нам переходят рабочие, непременно спрашиваю причину. Большинство отвечает: стабильное выполнение плановых заданий...

Закон о трудовых коллективах, принятый сессией Верховного Совета СССР, безусловно, является шагом вперед в развитии промышленности...

Закон о трудовых коллективах, принятый сессией Верховного Совета СССР, безусловно, является шагом вперед в развитии промышленности. Это не только улучшение условий труда, но и повышение ответственности работников...

В середине декабря 1917 года Шумков приказал своим подручным устроить заварку в шахтах и затопить их. Это привело к остановке завода. Шумков поручил сделать это черное дело рабочему заводу Григорию Поселову...

В. КОЖЕКИН, нештатный корреспондент.

Руководитель — воспитатель. ЗАДАЧА С ТРУДНЫМ РЕШЕНИЕМ

На заводе по ремонту горного оборудования Владимира Солодовникова работает пятнадцать лет и пять из них директором. Сравнительно небольшое по численности работающих и объему выпускаемой продукции предприятие успешно справляется с государственным планом и социальными обязательствами...

Воспитание — не ступка. Сознательный человек осознает везде — и в цехе, и дома. Он и сам будет работать на совесть с людьми, узнавши их. К тому же руководитель предприятия не один из своих подчиненных. Начальники цехов и отделов, мастера и бригадиры не меньше меня заинтересованы в развитии коллектива...

Беседовала Л. МИЛЫВСКАЯ.

К 80-летию II съезда РСДРП ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Билымбаевский рабочий встал в первые ряды революционного процесса на Урале. Но новая социалистическая промышленная страна в России рождалась трудно. Как и везде, широко распространению рабочего контроля мешал саботаж технических специалистов...

Встречи с Марковой обогатили. Она каждый раз удивляла новизной интересными наблюдениями, мыслями, замечаниями. Чем же порадует, — думали мы, — после Новоуральска? При встрече поняли: весьма достоверно, переполнена впечатлениями. Это отразилось во встрече с глазами. Темно-серые, как прищуром излучающие ласковый свет...

Под знаменем Ленина 15 июля 1983 г., № 135

К 80-летию II съезда РСДРП ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Билымбаевский рабочий встал в первые ряды революционного процесса на Урале. Но новая социалистическая промышленная страна в России рождалась трудно. Как и везде, широко распространению рабочего контроля мешал саботаж технических специалистов...

Встречи с Марковой обогатили. Она каждый раз удивляла новизной интересными наблюдениями, мыслями, замечаниями. Чем же порадует, — думали мы, — после Новоуральска? При встрече поняли: весьма достоверно, переполнена впечатлениями. Это отразилось во встрече с глазами...

Под знаменем Ленина 15 июля 1983 г., № 135

17 июля — 75 лет со дня рождения О. И. Марковой ГОЛОС СЕРДЦА НА КОНКУРС

Телефонный звонок. Прочувствительный голос Марковой. Она по-уральски округляет «о»: «Обята! Обываю в родную Новую Утку. Встреча с подружками-учительницами. Обратная остановка — у вас... И я вроде вижу этот звук «о», похожий на прозрачно-легкое колечко. Он словно плавно плывет вверх, как дымок от пачки сигарет. А «ребята», «братцы» и еще «люди» — любимое обращение Марковой к друзьям, близким знакомым...

С какой песенкой! Не возьмем в толк. Полные губы Марковой тронула хитрая улыбка. Обождите, обожку. Она рассказала о встрече со своим детством, песенной юности. В семье Марковых пели все — отец, мать, сестра, брат. Оленька тоже любила петь — старинные, утинские. Эта любовь с годами не потухла. Пусть голос небольшой, но трогает искренностью. Голос сердца! Обычно она вела за собой. Нравился песен «Летят утки», «Что ты жадно глядишь на дорогу», «Маленькая красавица». Закончилась песня, а она вновь нетерпеливо: — Ну, еще, еще, братцы! И первая запекает. Как не подхватить! Вскоре писательница олять приехала: пригласила на занятие литературного объединения «Самозащита» при городской газете «Под знаменем Ленина». Потом, жалуй, продолжал звенеть в ее ушах тоненький, как ниточка, голосок беззащитно большой подруги детства Клавдии — вот-вот поведает. Валочка, пригладив широкой ладонью зачесанные наверх волосы. Повеселела. — Что, братцы, задумались? Скажу так: родился рассказ на родной земле, и дарю его землякам! Пусть печатается в городской газете. Действительно, рассказ «С песенкой вас, люди!» впервые публиковался в газете «Под знаменем Ленина», а потом, спустя время, в журнале «Уралье» и сборниках писательницы. Перечитайте произведения О. И. Марковой — первую повесть «Варвара Петровна», опубликованную в 1935 году, редактором которой был Борис Горбатов, а Максим Горький одобрил повесть «Разрешите войну», «Улицы сталинских времен», «Шест у дворца», «Вдова» или «Соробавшая душа», «Обманутая». Их автор обрывает и своеобразно рисует



Ольга Ивановна читала неподражаемо. Негромко, напевно, как-то изнутри. Суфлером слова называли ее. Не описывая, а лепила образы. И выдвигала, как живые. После чтения долго молчала, боясь растерять впечатление. Она тоже молчала. Все еще, видимо, видела себя девочкой, ввязавшейся мерзкую по заданию отца. Или, пожалуй, продолжал звенеть в ее ушах тоненький, как ниточка, голосок беззащитно большой подруги детства Клавдии — вот-вот поведает. Валочка, пригладив широкой ладонью зачесанные наверх волосы. Повеселела. — Что, братцы, задумались? Скажу так: родился рассказ на родной земле, и дарю его землякам! Пусть печатается в городской газете. Действительно, рассказ «С песенкой вас, люди!» впервые публиковался в газете «Под знаменем Ленина», а потом, спустя время, в журнале «Уралье» и сборниках писательницы. Перечитайте произведения О. И. Марковой — первую повесть «Варвара Петровна», опубликованную в 1935 году, редактором которой был Борис Горбатов, а Максим Горький одобрил повесть «Разрешите войну», «Улицы сталинских времен», «Шест у дворца», «Вдова» или «Соробавшая душа», «Обманутая». Их автор обрывает и своеобразно рисует

ми, несет людям самое сокровенное, щедро делится радостью и печалью собственного сердца. Известно, многие писатели не любят читать незавершенное. Маркова же, наоборот, часто приглашала: — Братцы, почему не взглядываете? Новая глава ожидается... Проверила, очевидно, впечатление. Требовала откровенного и честного признания: как воспринимаете характеры, не чувствуют ли фальши в поступках героев, видны ли мелкие детали. Слушала каждой клеточкой, асей душой, как слушает музыку. Не обижалась на резкие замечания, но и не со всеми соглашалась. Ольга Ивановна нередко доверяла рассказы: «Варвара Петровна», опубликованную в 1935 году, редактором которой был Борис Горбатов, а Максим Горький одобрил повесть «Разрешите войну», «Улицы сталинских времен», «Шест у дворца», «Вдова» или «Соробавшая душа», «Обманутая». Их автор обрывает и своеобразно рисует

Она вновь приехала в город. А вечером, по традиции, сидели за нашим семейным столом. Рисую роман о современной советской деревне, — призналась Ольга Ивановна. — Привезла глаза. В глазах блеснули веселые искорки. Соображаем: что-то неожиданное пришло. Писательница читала главу о председателе колхоза Савве Муромцеве, его трудной судьбе. Голос ее стал грустным, к полному губам сбегались, как тени, паутинки морщинок. Мы слушали и... переглядывались. Маркова дочитала, улыбаясь. Морщинки исчезли. — Узнаете, братцы? Как не узнать! Однажды наш приятель машинист тепловоза Нозотурбинский завод М. И. Чернышев в такой же обстановке, за столом, будил переживания: Маркова только посмеивалась. Читали роман «Вечно с тобой». Он издан в Москве в 1972 году. Пришлось нам опять удивляться. Было так. По делам областного Комитета защиты мира — Маркова его возглавляла —

новый пленум творческих союзов (в Москву) и на сессии Комитета защиты мира (в Ленинград). Завтра — лучу... Другое письмо: «Дорогие люди! Наш приезд к вам все откладывается. И главным образом из-за меня. В мае снова должна ехать в Москву проводить выставку работ брата. Без меня это дело не движется...» (Замечу, что персональная выставка работ художника была организована в Свердловске и в Новоуральске). А разве это не характерная черта хорошего человека? Ведь где бы ни была Маркова, она выкрывалась минуты, чтобы послать в сточку: «Птиш из Серова. Веси этот год в командировках...» Известная писательница, член обкома партии, и скромная до пердитизма. Чужое время ценила больше, чем свое. Болящая оторвать людей от занятий, вызывая неудовольствие. Сошлось на строки из письма: «В родном Новоуральске выступила на конференции руководителей (школа № 16), удивляла человека с ономором и претемзиями. Он прочитал рассказ, ожидая похвалы. А

Под знаменем Ленина 15 июля 1983 г., № 135

НОВОСТИ



КУЛЬТУРЫ МОЛОДЦЫ ШЕФЫ!

Весело и многолюдно было прошлым воскресеньем в одном из новых микрорайонов города — в Корабельной роше. Шефы цеха № 7 Новотрубного завода очень хорошо организовали и провели здесь праздник двора.

Праздник открыл духовой оркестр. Выступил начальник седьмого цеха Новотрубного завода С. Ф.

Портнов — председатель социально-воспитательного комплекса, расположенного в микрорайоне. Он сердечно поздравил всех с наступающим Днем металлурга, пожелал больших успехов в работе, хорошего летнего отдыха. Шла речь о стоящих перед жителями Корабельной роши задачах: благоустроить, озеленить микрорайон.

Ведущая Л. Иванюк рассказала о жителях района. Среди них немало прославленных металлургов, кадровых новотрубников. Неразрывно связана с судьбой завода жизнь ветерана труда И. С. Важенина. Всему городу известно имя еще одного жителя микрорайона — Героя Социалистического Труда И. С. Дыбова. Да сколько еще людей, чей вклад в славу города и завода так значителен!

Жителям был представлен «первый переселенец» — работница первого цеха Новотрубного завода Е. З. Даянова. Елена Зиновьевна три с половиной года назад открыла счет прописавшимся в Корабельной роше.

Ветеранам труда и Е. З. Даяновой были вручены памятные подарки. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности. Со своим творчеством зрителей познакомили вокальный ансамбль «Оптимисты» и театр эстрадных миниатюр Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Организаторы праздника — рабочие седьмого цеха Новотрубного завода провели конкурсы и для детей, и для взрослых. Желающие могли попробовать силы в соревнованиях велосипедистов, в шахматно-шашечном турнире, в конкурсе рисунков на асфальте.

Выступил ансамбль политического песни цеха № 7 «Виват». Сменили его самые юные участники праздника — воспитанники детского сада, что находится в Корабельной роше.

Четыре часа многолюдного праздника пролетели незаметно.

Сегодня состоится праздник двора в домоуправлении № 2, что на улице Вайнера. В программе — рассказ о людях микрорайона

и их делах, игры, конкурсы, выступления коллективов художественной самодеятельности. В этот же день во Дворце культуры и техники Новотрубного завода торжественный вечер, посвященный Дню металлурга. Начнется он в 18 часов. По окончании — концерт азербайджанского вокально-инструментального ансамбля «Хиджаз». 16 июля в 19 часов на площади пройдет «Молодежный калейдоскоп». С этой музыкальной программой первоуральцы уже знакомы — она проводится в третий раз. 17 июля перед Дворцом культуры и техники Новотрубного завода состоится концерт художественной самодеятельности труженников завода.

Г. ЖЕЛТОБРУХОВА, заведующая массовым отделом Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

В ПАРКЕ И НА СТАДИОНЕ

В поселке Магнитка на

агитплощадке «Маяк» пройдет праздник двора, организованный шефами — работниками железнодорожного цеха рудоуправления.

Большая программа намечается ко Дню металлурга. В субботу состоится массовое гулянье в парке. Там можно будет померяться силами в футбольных и волейбольных поединках.

Не будет пустовать и стадион. Здесь раздолье для различных состязаний. Например, по старинным русским городкам, мастера которых также примут участие в спортивном празднике.

Э. ПАЛИВЕЦ, директор Дворца культуры рудоуправления.

ПРИХОДИ, ПРАЗДНИК!

Большое массовое гулянье пройдет в течение двух дней в поселке Динасового завода. Вечер отдыха посвящается Дню металлурга. Перед жителями

поселка выступят практически все коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры огнеупорщиков — взрослые и детские. В очередной раз порадует своим творчеством хор народной песни под руководством старейшего работника Дворца А. М. Мамченко. Покажет свое искусство танцевальная студия, руководимая Л. В. Волчковой. Несомненно, интересными будут выступления самодеятельных артистов цирка под руководством Н. В. Коробатовой. Музыкой праздник «обеспечит» вокально-инструментальный ансамбль под руководством В. А. Ковылина, художественного руководителя Дворца культуры огнеупорщиков.

На агитплощадках поселка кроме выступлений самодеятельных коллективов проходят праздники двора, встречи с депутатами и руководителями динасового завода.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



Тренировки в сосновом лесу дарят бодрость и здоровье.

Фото Е. Фролова.

ТРУБНИКИ— НАРОД СПОРТИВНЫЙ

Стадион Новотрубного завода тщательно подготовлен ко Дню металлурга: полным ходом шла покраска, побелка. Так что праздник мы встретим во всеоружии.

Начнется он торжественным шествием ветеранов труда и заслуженных металлургов завода от площади Победы к стадиону. Там предполагается сдача трудовых рапортов и посвящение выпускников ГПТУ в рабочие Новотрубного. Потом — спортивные показательные выступления. Свою ловкость зрителям продемонстрируют акробаты, силу — штангисты. Увлекательными будут поединки борцов и боксеров.

Команды цехов примут старт в комбинированной эстафете. С участием сильнейших легкоатлетов завода пройдет шведская эстафета. Что это такое? Соревнования из четырех этапов, каждый последующий из которых короче предыдущего. Например, в шведской эстафете мужчины

побегут по схеме: 800х400х200х100 м. Потом состоятся блицтурниры баскетболистов и волейболистов детско-юношеской спортивной школы «Уральский трубник». Кто самый меткий, выяснят сильнейшие городошники Новотрубного.

Интересное событие ждет всех в 14 часов. На площадках стадиона в первенстве завода по волейболу и баскетболу встретятся команды цехов. У волейболистов две встречи: восьмой цех играет с седьмым, а четырнадцатый — с шестым. Столько же матчей у баскетболистов: цех № 20 — цех № 28 и цех № 17 — цех № 35.

Завершится спортивный праздник, посвященный Дню металлурга, встречей областного первенства по футболу. «Уральский трубник» принимает команду «Химик» из Асбеста.

В. ФРОЛОВ,
и. о. председателя
правления спортклуба
«Уральский трубник».

■ ТОВАРЫ — НАРОДУ

ЗАЧЕМ ЛОЖКИ ВОЗИТЬ?

ЧЕЛЯБИНСК. Заметно уральские магазины, сократив ассортимент товаров широкого потребления, доставляемых в область из других районов Тамбова, сковороды — из Одессы... Теперь эти и другие бытовые товары производят челябинские станкостроители. В одиннадцатой пятилетке они наметили увеличить их выпуск в полтора раза.

(ТАСС).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ЭКИПАЖ» (2 серия). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ГРИПП КИНГ-КОНГ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 17-30, 20 час.

Дом культуры горняков. «СПОРТЛОТО-82». Сеансы: 18, 20 час. МУЛЬТЭСБОРНИК, начало в 11 час.

СГПТУ-7 проводит прием учащихся по специальности токаря на базе 10 классов, с выплатой стипендии в размере 100 руб. Срок обучения один год с прохождением производственной практики на заводе сантехизделий (с выплатой 50 процентов от заработной платы).

После окончания училища выпускники будут направлены для работы на завод сантехизделий, где станочники имеют заработную плату: женщины — 160—200 руб., мужчины — 160—280 рублей.

Городское производственное управление бытового обслуживания населения сообщает, что с 1 июля на 20 процентов снижена стоимость ковров ручной работы. Стоимость 1 кв. м до переделки 150 рублей, после нее 120 рублей.

Приглашаем оформить заказ на изготовление ковра. Предлагаются ковры с различным растительным и геометрическим рисунком и разных размеров. Сроки изготовления 1—2 месяца. Заказы принимаются по адресу: ул. Вайнера, 2, с 9 до 19 часов, перерыв с 12 до 15 часов, выходной — воскресенье и во всех комплексных приемных пунктах города и поселков. Справки по тел. 2-79-66.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Комрат Молдавской ССР на равноценную в г. Первоуральске (первый и пятый этажи не предлагать). Обращаться: ул. Строителей, 20, кв. 46, в любое время.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения (с получением общего среднего образования) следующим профессиям: маляры-штукатуры (девушки, юноши), штукатуры-плиточники-облицовщики-мозаичники (девушки, юноши), каменщики-монтажники-сварщики (юноши), столяры строительные-станочники (юноши, девушки), арматурщики-сварщики (юноши, девушки), электрогазосварщики (юноши, девушки), слесари по ремонту автомобилей, тракторов и дорожно-строительных машин (юноши), крановщики башенных и мостовых кранов (девушки, юноши), слесари по общемонтажным работам, оборудованию общего назначения и электросварщики ручной сварки (юноши, обучение со спортивным уклоном), машинисты автомобильных кранов (юноши), трактористы-бульдозеристы (юноши), электрослесари и электро-монтажники (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: маляры-штукатуры — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши), лаборанты-строители — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), крановщики башенных и мостовых кранов — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), электросварщики — срок обучения 10 месяцев (юноши, девушки), станочники по деревообработке — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши).

Лица, имеющие права трактористов, принимаются на курсы бульдозеристов. Срок обучения 6 месяцев. Возраст от 18 до 36 лет.

ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Карпинске на однокомнатную в Первоуральске, можно в пос. Магнитка, Динас, Новоутинск. Обращаться: ул. Прокатчиков, 2—118.

Меняется четырехкомнатная квартира 48 кв. м по проспекту Космонавтов, 17/18, кв. 14 на малогабаритную трехкомнатную и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру 32,5 кв. м (комнаты изолированные) на 2-м этаже на 2-комнатную малогабаритную не выше 3 этажа и комнату любой площади с соседями или на однокомнатную квартиру в доме нового типа и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Строителей, 14-а, кв. 64, в любое время или по телефону 2-15-73, после 17 часов.

Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обучением и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики.

Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц, при прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов от заработной платы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 года жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами. Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявления от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПТУ № 7. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки «СГПТУ № 7». Телефоны 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира 45 кв. м на две однокомнатные квартиры. Обращаться по тел. 2-32-66.

Администрация и общественные организации механического цеха № 28 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование работнику цеха В. Е. Медведю по поводу смерти отца

ОГЛОБЛИНА

Евгения Александровича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации специализированного строительно-монтажного управления Уралдомремонт выражают глубокое соболезнование работникам управления Александру Петровичу и Юрию Петровичу Кирихиным по поводу смерти отца

КИРИХИНА

Петра Ильича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прямое объявление) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 4688. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 28-а